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Paznen 1. IlpousBoaHasi, 4acTHasi Nnpou3BoaHasA, nuddepeHunal.

Tabauna npou3BOHBIX

l. ¢ :_F) ¢ = const 12 (arcsinx)' _ 1 :
2. (.,“CH) = nxﬂ—l 1_:;-_
3. (ﬂx) :ﬂx-]l]a 13. (aICCOS.,'C) - — 3
! 1-x
X X .
+ (e ) ¢ 14. (arctgx) = _
' 1 1+x*
5. (log, x) = l | :
xina 15. (arcctgx) = — .
L 1+x°
6. (Inx) == '
r X 16. (th) =ch x
7. (sinx)':cosx 17 (Chx)'  hs
8. (cosx) =—sinx 18, (ih r). 1
r N 3 — 5
9. («E) :—2&_ ch-x
Y 19. (thx) = ——-
10. (tgx) = 5 sh”x
cos” x
11. (ctgx)' =—— 17
sSmT x
Hatitu f '(x), €CIIH:
1) f(X) = 3l095(x+1); 2) f( ) — arCSln\/_’

3) ) =32 —tg?x;
5) £ (x) = x¥e;

4) f(x) = sin?(x3 + 5x);
6) f(x) = logz(Vx + V1 +x);

SR 8) () =
9) f(x) = el 10) f(x) = In (&% +Ve2 + 1);

11) f(x) = sm3(\/_+ 2);
19) () = iy

12) f(x) = Y2 — arcsin x2;
14) f(x) = (shx)*"*;

15) ) = 16) F(x) = (x + 1)3ewri;
1) () = o aresiniy 18) f(x) = ;ceer:lz
19)f(x)—ch (sh\/_) 20) f(x) = sh*(xe* + 1).
21) f(x) = =+ sin x? 22) f(x) = (x + 1) cos? x.

23) f(x) = (Zx — 1) In(x +1).

25) f(x) = (Vx*+ 1+ 5)(x% - 1).

27) f(x) = Y In(x — 1).

24) f(x) = 2Jx2 + 1 - 3sin~.
26) f(x) = 2¢"* + .



28) Haiitu (arctg x) . 29) Haiitu (x sin x)®,

2
30) Haiitu ;L—a];, ecu f = arctyg % 31) Haiitu df, ecnn f = x7.
32) Haiitu d?f, ecru f = M
33) Haiitu 2 Z , €CIIN cpyHKuHﬂ zZ== + =
du du — X +y +2z2
34) Haiitu o 3y 15, SO U = e :

35) Haiitn g—x, Z—y, ecnu pynkuus z = In(x + xy — x?).

Pasznea 2. UcciienoBanmne GyHKIMHA.

[IpoBecTu nmomaHOE UccneoBaHue GYHKIMU U TOCTPOUTH ICKU3 €€ rpaduka:

)y =22 2y = x*(x + D
x2+1 +1)2
3)y—x+1 4)y=(x7);
12
5) y = x%e”; 6)y=9+;;
2
Ny=—= 8)y =In"——1;
x2-1 x+3
9)y: x ! 1O)y_x+3
2 3x%*+1
1)y = (1+:); 12) y = xx3 ;
[TocTpouTs Tpaduik GyHKIMH C TTOMOIIBIO TIEPBOM MPON3BOTHOM.
13) y = x3 — 3x2. 14) y = 2x3 — 6x.
15) y = x* — 2x3 — 3. 16) y = x3 — 27x.
17) y = 12x — x*. 18)y =1-2x2 — .
Haiiti HanOoJIbIee U HaUMEHbLIEE 3HAUCHHS (DYHKIMU HAa YKa3aHHOM OTpE3KE.
19)y =2x*>—x*+1, [-1;2]. 20)y = x3 —3x2+4, [0;3].

21y =x>+2, [1/2;2].
Hayitn HauMeHbIlee 3HAUEHUE (I)YHKIII/II/I Ha YKAa3aHHOM OTPEC3KE
22)y =lnx+=, [1/2e].

Pa3znen 3. MaTpuua u onpeaejuTe/ .

1 2 3 1 0 0
)IlycteA=|0 4 5|, B=(2 1 0 |. Haituonpenenurens 4 - B.
0 0 6 3 4 5



1 0 1

2) Haiitu matpuiy, oopaTtHyto K Marpuiie 4 = <0 1 1). Crenatb nposep-
0 0 1

KY.

3) Pemmnth MaTpuuHOE ypaBHEHHE (C HEU3BECTHON MaTpuliei X):

G Dx=G D

1 0 1 1
4) Haiitu onpeaenuTenb MaTpulbl A = -1 11
3 0 1 2
6 —1 3 4

5) [IpuBeas MaTpUIly K CTyIEHYaTOMY BUY, HAUTU €€ ONPeIeTUTENb:

1 3 7
A=<2 4 6).
3 7 12

1 0 2 3 5
_[4 3 1 2 0
6) OnpenenuTth paHr MaTpuubl A = 3 -1 0 2 1
8 2 3 7 6
1 0 1
Mycte A=(0 1 0 |. Haiitu A3 — 342 + 3A.
0 0 1

8) IlpuBenst matpuily A K CTyIEeHYaTOMY BUY, ONPEJICIUTh €€ PaHT:
11 2 0 7

01 2 0 4
1 1 5 4 12

1 1 5 4 15
9) Haiitu onpenenurens det( A~1) marpuisl, o6patHoii MaTpule A, eciu

3 1 2
A= <1 0 4).
4 1 6

1 2 0 1o
10)HaﬁTHdet(AB),eanA=(3 “ 2),B=<2 1).
0 2

A=

-1 1 0

ll)HyCTBA=(2 11

1 0

), B = (1 O). Nwmeet nmu matpuiia AB oGpart-
1 2

HYI0?

1 2 0
12) Haiitu coOcTBeHHbIE YKclia MaTpUllbl A = (O 2 0).
1 4 0

Pa3znen 4. HeonHopoaHasi cucTemMa JIMHEHHBIX aJiredpandecKux ypaBHeHMId.

PemmuTe cucTteMy JTMHENHBIX YPABHEHUH, CEIATh IPOBEPKY:

4



2xq + 4x, + 2x4 = 16,
+ ZX3 + 3x4 _— _2

o I 2"3_J; 3"4_‘7 ~2 o {—le + 7%, + 9x5 — 11x, = —18,
X1 T X = 0X3 = /Xy = —3x; + 5x, + 8x3 — 11x, = —16;

{ { —x1+2x2+SX3+3X4=8,
{ 1+ 2x3 + 3x4 = -2, 6) {—le + 3x, + 5x3 — 5x, = =7,

3x1 - 6x2 + 7.X3 + 1BX4 == _2,

X1+ x, — —7x4 = 9; —X1 + Xy + 2x3 — 2x4 = —2;
8)
{ X1 + 4x2 + 3X3 - ZX4_ == _6,
—2x1 + 7x5, + 9x3 — 11x, = —18;
x1+2x2 x3+X4—3 2x1—x2—x5=2,

10){

xZ+x3_X4—_3,
X1 — 2x, —3x3 + 3x, = 5;

2xl_x2+X4—2
3x1+x2—X3+2x4—5

X1+X3+X4=3,
3x; — x5 + x3 +x4 + x5 =05.

Pa3)1e.11 5. HpﬂMaﬂ U IVIOCKOCTH B MMPOCTPAHCTBE.

1) Harmcatp ypaBHEHUE TUIOCKOCTH, TTpoxoasmmei yepe3 Touky A(1;1;0) u
napajuiesIbHOM miockoct 3x — 4y + z = 1.

2) Hammucatp ypaBHeHUe TI0CKOCTH, coaepxarieit Touky A(1; 1; 1) u oce OX.

3) Haiftu yron Mexay IiIoCKOCTSAMU TTq U T, TAE TT1:2X — Y +z = 0,
myx+y—z=1.

4) Hanucath KaHOHUYECKOE YpaBHEHUE MIPSIMOM, TPOXOISIIEH Yepe3 TOUKU
A(1;2;3)u B(0; —1; 3).

x =1+ 2t,
5) Haiitu yron mexay npsimoit | 1 mmockoctsio 7, rje [ { y = —t,
z=2+t,
m x+y+z=3.

6) Hanucate mapameTpuueckoe ypaBHEHUE MPSIMOU, MPOXOSIICH yepe3 Tou-
Ky A(1; 0; 2) u nepneHANKYISAPHON TUIOCKOCTU TT: X — Y + z = 1.

7) Hanmcath KaHOHUYECKOE ypaBHEHUE NIPSIMOH |, KoTopast IBIIsieTCs TMHUEH
MEePECEUECHUS TNIOCKOCTEN Ty U T, TAE TT1:2X — Yy + 2z =0, 1 x +y —
z=1.

x=2+t,

8) Haiitu yrom mexnay npsimeimu [, u l,, Tae le = g = Z, l2:§ y=—

z = 3t.

Haiitu Touky M, cuMMeTpu4HYy10 TOUKM N OTHOCHUTEIIBHO JAHHOW MIIOCKOCTHU:

9) M(—-1,0,-1), 4x+ 6y +4z—25=0;

10) M(1,0,1), 2x+ 6y —2z+11=0.

11) Jlexat mu Touku A4 (1;0; 2), A,(2;—1;0), A3(0;0;0), A,(1;—1;1) B

OJTHOM TIOCKOCTHU?

Haittu KocuHyc yria Mexy BEKTOpaMu ABuAC:
12) A(1, =2, 3), B(0, -1, 2), C(3, —4, 5);
13) A(0, =3, 6), B(-12, =3, =3), C(-9, =3, —6);

5



14) A3, 3, —1), B(5, 5, —=2), C(4, 1, 1);
15) A(-1, 2, —3), B(3, 4, —6), C(1, 1, —1);
16) A(—4, —2, 0), B(—1, —2, 4), C(3, =2, 4)

Pa3znen 6. KpuBbie BTOporo nopsjaka.

OrnpenenuTs BUJI KPUBOM U CAENATh €€ ICKU3:
2
1) (x +5)% + y2 = 3; ) x? =% =1

2
3) (x =52+ == 1; 4) y? = 2x + 2;
5) x2 —y% + 2x + 2y = 0;
6) Hanucats (B 1€KapTOBOM cuCTeME KOOPJUHAT) YPaBHEHUE OKPYKHOCTH C
eHTpoM B Touke A(2; —4), nmpoxozsmei yepes Touky B(—1; 0).

[IpuBecTn ypaBHEHHE KpHUBOi Broporo mopsaka f(x,y) = 0 Kk KaHOHHYe-
CKOMY BHUJly ¥ HANTU TOYKU NIEPECEUCHUS €€ C JaHHOU npssmou. [loctpouts
KPHBYIO H IIPAMYIO Ha IUIOCKOCTH:
7)2x*2+y>—12x+10=0,x+y—2=0;
8) v +x+4y+3=0,x+2y+2=0.

Pa3nen 7. HeonpenesieHHbIH MHTErpaJl.

Tadauua uHTErpaIoB

L J0-dx=C 9. j _df =—ctgx+C
2. Id.rzjl-d.r:x+C fm"x
L+l 10. [-F _tgrsc
[x"-dx= +C, J cos” x
3. n+l - d‘r X
n=-1x>0 11. | ———==arcsin—+C, x| <]
2 2 a
o a —X
. Jqﬁzh’l\xh(j‘ ST
x 12. ——= = —arctg—+C
a* Ja +x7  d a
5. Iaxdr:m +C 13. «BrIcOKHIT» TorapHdM:
X ra ( dx —i]_‘(la—'_x—kc r\ia
6.Iedr:e +C 12222 24 la-x > [

=]

: jsinxdx =—cosx+C 14. «J[THHHBID TorapHdM:

n
:c+xfx2 ia2

. [cosxdx=sinx+C dx In

oo

+C

2, 2
JAxT ta



1) fx2+2x+5;
3) [ x? sinx3 dx;

) f (i:) (xié)z;

7) [ Inxdx;

9) [arctg x dx;
11)f2x \/_+5dx
13) [ mdx
9722

17) f cos? x\/tg3

8x 102x

2) |
4) fxzezx dx,

6) fx3dx;

x2—4
1
8) [ (1 — x—lz) e txdx:
10)f xdx

x2+4

12) f3x —\/_+1 dx

14 )fm
16) fcos 2xsm2xdx

18) | Graveiars

sin? x ctg3

Pa3nen 8. UnTerpupoBaHue panoHAJIbHBIX H TPDUTOHOMETPHYECKHUX (PYHKIMA.

dx .
) fx3+3x2+2x
)f (x+3)dx

x(x+1)(x+2)
x3dx

5) f(x2+2x—3)(x+1);
7) [ sin? x dx;

)f1+cosx
11) f(cosx 3sinx)dx

sinx+3cosx

2) [ 5o

x3+x

4)fx tdx

x24+1’

6) [ sin? x cos x dx;

8) f sinx

cos3 x

10) | rmieons

sinx+2cos x’

Pasnen 9. Onpenesnennblii HHTErpaJ. 3aMeHa nepeMeHHbIX.

1) fn/z dx

34+cosx’
1 dx |
) fO ex+2
5) fe n3 x-;Slnxdx;
1 ex+1
) fo ( +1)2
2 xdx |

9 J 1 T
11) fo xV1+ x2dx.

0
13) f 3V25+3x’
/2 dx

15) f /4 1-cos?2x’
17) fo 3(x2 + x2e*”)dx

2) f1(2x + 1)e**2dx;

4) fe xln3
6) fo sin* x dx;

8) fon/4 tg? x dx;
10) fole(x+ex)dx.

e 1+lnx

14)f
16) fol 3\/4 + S5x*dx.
18) f38\/x + 1dx.

7



19) fg/: cos x sin® x dx. 20) f(;/”_/‘L Z_ dx.

cos? x2

Pa3znen 10. Bolunciaenue niomajaei miockux ¢gpuryp.

1) O6nactb orpannyeHa KpuBbIMU: y = x, y = 2x, y = 3. Haiitu ee mio-

ajb.

2) O6nacTh orpaHuyYeHa KpUBBIMU: y = 4 — x%, y = x?. Haiitu ee niomans.

3) O6nacTh orpaHudeHa KpUBBIMU: y = x2, x + y = 4, y = 0. Haiitu ee

10U /b.

4) O61acTh OrpaHUuEeHa KPUBBIMU: Y2 = x, x2 = y. HaiiTu ee miomaip.

5) Haittu momaab GuUrypsl, eciu ee TpaHuLeil sBIsSeTCs KpuBas
x=1+cost

y =sint
€ [0; 2m].
x =2sint
6) Haiitu muromans pUrypsl, orpaHuueHHON KpuBoii 4y = 3 cos t
€ [0; 2m].

x=t+sint

7) Haiitu miomans GUrypsl, orpaHnueHHoi kpusoii 4y = 1 — cost

€ [0; 2m].

8) Haiitu miomanb Gurypsl, orpaHU4€HHON KPUBOM, 3aJaHHOM B TOJISIPHBIX
KOOpAMHATAaX KaK P = COS .

9) Haiitu momaas GUrypel, OrpaHUueHHON KPUBOIA, 3aJaHHON B MOJISIPHBIX

{ p=9
KOOpAHHATaX KakK (P € [0; y) T[].

10) Haiitn miomazp GpUrypsl, OrpaHHYEHHON KPUBBIMU Y = X, ¥ = V/3X,
x2+y2=4x?>+y%2=0,

11) Haiitu miomans Gurypbl, orpaHAdEeHHON KpUBBIMU X2 + y2 = 2y,
x% 4+ y% =4y,

Pa3znen 11. YucioBbie paabl.

I/ICCHCI[OBaTB psaa Ha CXOOAUMOCTh!:

. 1 2 _n°+5 245 .
1) Zn:l@ ) Z n2+n+7
2" 4
3) ZTL 1 (Tl+1)" ) Z 3nn+21 )
n! _nl
5) Zﬂ. 1 (2n+3)| 6) Z nln2
n
7) zn L~ B S (o1 .
3n+1



Paznen 12. [IuddepeHnuaibHblie YpaBHEHMUSI.

1) Peruth ypaBHeHHE ¥ = XY + X.
2) Pemuts ypasuenue (x + 1)%y = y.
3) Pemuts 3amauy Komm: y' =1 + 2%, y(1) =1.

, 2
4) Haiitu o0mumii uaTErpal ypaBHeHus (x + y)y =x —y + 2aray

X

5) Pernts 3agauy Komu: y' = 2y + 2, y(0) = 0.

6) Pemmts 3anauy Komm: 2yy’ = y2 + 1, y(In2) = 1.
7) Haiitu o6mee pemenue ypasaeHns xy +y = xy + 1.
8) Pemmmts 3agauy Komm: y' =y —x + 1, y(0) = 1.

9) Haiitu o01ee peleHne ypaBHEHUs Y tg X = Y.

7) Haiitu ob1iee perenne ypaBHEHUs % =ny—-—x+1.

Haiitu oGmiee pemenue (o0muit uaTerpan) auddepeHImaibHOro ypaBHeHHUS.

8) e**3Vdy = xdx. 9)y =(R2y+1)tgx.

10) e*siny dx + tgy dy = 0. 11) (x? + x)ydx + (y* + 1)dy = 0.
, 2

12) y'J1 +y2 = "7 13) (xy — x)2dy = y(x — 1)dx.

Pemnts 3anauy Komm:
m 6 ' "
Wy ==, y@=0, y()=5 y D) =1
n_ tgx _ ' _
15) Y = otz y(0)=1/2, y(0) = 0.
16) y =sin?3x, y(0)=-m%/16, y (0) =0.
17)y " =cos4x, y(0)=2, y'(0)=15/16, y'(0)=0.
HOKaSaTB, qTo (I)YHKHI/IH y YAOBJICTBOPACT AAHHOMY YPABHCHUIO!
18)y = xe /2, xy = (1 —x2)y;
19)y = Slzx, xy +y = cosx;

20) y = 5e %% + ? y + 2y =e*;
21) y = xvV1 —x2, yy =x — 2x3;
22)y = — , y =3y2

3x+c

Paznen 13. OnHopo/aHbIe M HEOAHOPOAHBbIE JUHElHbIe MU (PepeHIInATbHbIE
YPABHEHHS € NOCTOSTHHBIMH KO(P(PUILHEHTAMH.

1) Haiitu oO1iiee perenue ypaBHEHHS ym — 3y" + Zy' = 0.

2) HaiiTu ob1iee peiieHre ypaBHEHUS y"' + 2y" +y'=0.

3) Haiitu obmiee pemenue ypapHeHns y — 2y + 17y = 0.

4) Peruts 3amauy Komm: y” — 5y’ + 6y = 3e*, y(0) = 0,y'(0) = 1
5) Pemmts 3agauy Komm: y” — 4y = x, y(0) = 1,y'(0) = 1

6) Haiitn o6mmee permenne ypaBaeHns y — 9y = x.

7) Hatitu ob1iee perieHne ypaBHEHUS ym + y' =1.



8) HaiiTi ob1iee penieHne ypaBHeHHS Yy + Y = p—

. " 1
9) Haiitu ob1iee pemieHne ypaBHEHUsL y — Y = s

10) Pemuts 3agauy Komm: y” =1, y(0) =0,y'(0) =1,y (0) = 1.
Haiiti yacTHOE penieHrue TMHEHHOTo 0THOPOAHOTO Au(dHEepeHIINaTBLHOTO
YPaBHCHUA.

11)y"+3y" +3y'+y=0, y(0)=-1, y'(0)=0, y'(0)=1;
12)y" =2y " +9y'—18y =0, y(0)=-2,5 y'(0)=0, y'(0)=0;
13)y"+9y =0, y(0)=0, y(0)=9, y'(0)=-18;
14)y"—13y "+ 12y =0, y"(0) =0, y'(0) =133, y(0)=0.

Pa3znen 14. KoMmmiiekcHbIE YHCJIA.

1430\ 2 NI
1—\/§i) (\/§—i) '
2) 3anmcarts B anredpamdeckoii dopme uncio I = (1 —+/3i)2018,

3) Jlnist uncna z = cos% + i sin% Haiitu |z|2°18 u Arg(z%°1%).

1) 3anucath B anredpandeckoit popme yuciio [ = (

. cosg+ising
4) 3anucate B anredpandeckoit popme uucio [ =

5m, . . 5mr
coS—+isin—
18

5) HapucoBaTh Ha KOMIUIEKCHOM TTIOCKOCTH 00J1aCTh, 3aJaHHYI0 HEPABEHCT-

lz—1] <1,
BaMH 0 < arg z < %

6) HapucoBaTh Ha KOMIUIEKCHOM MJIOCKOCTH 00J1aCTh, 33JaHHYI0 HEPABEHCT-
BOM |z| = |z + 1.
2+3i . .
7) Pemuts ypaBHeHNEe =——=z — i = (0. OTBET 3amucaTh B aIreOpanvecKoi

(2-D)
dbopwme.
8) Pemmuth ypaBHenue (2 + i)z — (1 + i)Z = i. OrBeT 3anucath B aareOpau-
4yeckou dopme.
9) HaiiTn Bce peruenus ypasHenus z°> — 2z + 5z = 0, nexamue B 061acTH
{ lz| <2,
Rez = 1.
10) Haiitu Bce pemienus ypaBHenus z2 + 2z + 10 = 0, nexaniue B 061acTu
Im(z) = Rez.
N300pa3uth Ha KOMIUIEKCHOH TNIOCKOCTH 00J1aCTh, 3a/IaHHYI0 HEPABEHCTBAMHU.
1) |1z—-1] <1, |z+1] > 2. 12) |z+i| <2, |z—i] > 2.
13)|z+i] <2, 0<Rez<1.
[IpencraButh B anredpandeckoi popme.

14) (i/;_)f ) (i:)liS'
16) 02 17) (i — V3)3.
18) % 19) (—i).

20) (1 + ).

10



Paznen 15. DiiemeHTapHbIe (PYHKIHMU KOMILJIEKCHOTO NEPEMEHHOI0, MX CBOMi-
CTBa.

1) Pemnts ypaBHeHue z3 = —i. OTBETHI 3aUcaTh B anredbpandeckoii popme.

2) Haiitu Bce 3HaueHUs Vi*. OrBers! 3amucarb a anreOpanyeckou popme.

3) Pemuth ypaBHeHue cos z = 2. OTBETHI 3amucarh B airedpanyeckout ¢pop-
Me.

4) 3ammcath B anredpandeckoit popme i,

5) Haiitu Re( e'?).

6) Mosxer mu QyHKIus U = x% + y? — Xy ObITh JEHCTBUTENILHOM 4aCTHIO He-
KoTopoit ananutuueckoi B C pyHkuu?

7) Haiitn anamutrueckyto B C pynkmuio f(z), Takyto, uro Im f = x? — y? +
y, f(0) =0.

8) 3amucath B anreOpandeckoit popme sin( 1 + i).

9) Peruth ypaBHeHue e? = 20187,

Pa3znen 16. U30mpoBanHbIe 0cO0bIEe TOUKH M UX KJaaccHpuKaIHS.

OHpeI[eJ'H/ITB 0COOBIE TOYKH M MX THIIBI JJIA (bYHKLII/II/I 1 BBIYUCJIINUTH BBIYCTHI B
9THUX TO‘IKaX'

D@ =57 2) f(2) = (z - Dewr;
3) f(z) = =%, 8 f(2) = St

5) f(2) = 2% sin’; 6) f(2) = %

N f(2) = eters V@ =

9) f(2) = 5y & 10) f(2) =+

Onpenenuts TUIT 0c000i Touku Zz = 0 17151 JTaHHOW (DYHKITUH.
9z_ 2
11)—= L 12) z3e7/%
sinz—z+z3/6
sin8z—6z cos7z—-1
13) —— 14) ————
cos z—1+z2/2 Shz—z—-z3/6

sh6z—6z ch5z-1
1) i 16) =,
.6 e?—1
17) z sin— 18) e —yP

cosz%—1

) sinz?-z?
shz—z-z3/6

cos z—1+2z2/2

20)
Pa3nen 17. Boiuetnbl. BolunciieHre HHTETPAJIOB € IOMOIIbI0 BbIYETOB.
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Beruuciaurs:

1) fIZI _ z3 sini dz:
sinz-z .
3)f|Z—2| =5 z4 dZ’
sinz .
) flzl =1lzcosz !

+o0 x Sin 2x
7) f x2+9

dx;

) f © (x2+1)(x2+9)
Berancnute uHTErpal.

1) J, ,“Er—dz.
13) Jy, =1smz—szzdz'
15) fIZI 7z cosizdz.
17) f, L, —ardz

19)f| 2 =17 cos—dz

2)flz 1|
9 fymn

=3sinz sinz’

6) fo (x2+4)2’

8) Jy"

301/2 (z:

COSX+2
0 175
12) [,y ., 52 dz.
14) fIZI _,ze*l?dz.

1+z—eZ

16) J,,, —*22 2 dz.
18)J.| |_ Sln Z—EdZ
20) le| Sln3ZdZ.

Paszpnen 18. @ynkuus-opurusan u ee uzodpaskenue no Jlamaacy.

Taduuna n3odpaxeHuil ¥ OPUTrHHAJIOB

OpHTIHUHAT HsobpaskeHHue OpHIHUHAal HsobpaskeHue
1 . 2pa
1 ; t sin a3t m
1 . P’ —a?
F: - COS ast
.22 (p + ar )2
2 ;3 shat pz i)wz
!
R, o me N pn,;l ch et e i?a)g
Iee+1) P Gar
f (a‘.' = —1) poc+l € Sin szt (p _i)z + QJ2
ar 1 % o— A
=4 > —A e™ cosat (p—ﬂ]2+a32
1 siné
AL arcct,
te l:p — /t)z 7 s P
Fat
e, ne N W %(1— e") 1n[1+ij
- ¥
JZ =1
o™ o1 E}%)TEI— S(t) 1
sin ef . St—ala=0 e @
p2 +a)2
z
cos @f ;Dz_'_—a?z

12




1) Haiitu uzo6paxenne Gpynxuuu f(t) = t2e 3¢,
2) Haiitu uzo6paxenue Gpynxuuu f(t) = te 3t sin 2 t.
3) Haiitu uzo6paxxenue pynkmuu f(t) =tch2t — sht.
4) Haiitu nzobpaxenune pynkuun f(t) = [ Ot e *cos(t— x) dx.
5) Iycts f(t) = et sin 3 t. Haiitu m306paxkenne Gpysximu f (t).
6) Haiiti m3o6pasxenue Gpynkuun f(t) = [ Ot x3e 3*dx.
7) Mycts f(t) = {3' tel0;1], Haiiti uzo6pakenue f(t).
0, tél0;1]
0, t<0,

t, te[0;1], .
1 ti%l; 2:]|, . Hatitn nzo6paxxenue f (t).
0, t>2.

9) Iycts n(t) = {(1)’ i ; 8' Haiitin m3o6paxkenue ¢pynknun f(t) = (t —

1)eE Dyt - 1).

10) ITycte n(t) = {2' i ; 8’ Hatitu nzo6paxenue f(t) = sin 2 (t —

2)e ?n(t — 2).
11) Haitt n3o6paxenue pynkuuu f(t) = t sin? 2 t.

8) Ilycte f(t) =

Paznea 19. BoccTanoB/ieHre OPUTMHAJIA 110 U300PaAKEHUIO.

Haiiti (HenpepsiBHyt0 Ha [0; +00)) QyHKIMIO-OpUTHHAI, €CIIU €€ U300pake-
nue F(p) pasHo:

1) F(p) = s 2) F(p) = 77—
P*+1D)(P?+2) p?=6p+10

3) F() = (rz) HF@) = () ;

5) F(p) = [ 6) F(p) = <

NE@) = (7 +3e7) 8)F(p) = [, ey

9) F(p) = Tizo i 10) F(p) = Y=o gy’

Pazgesn 20. OnepanuoHHble MeTOAbI pewmieHUst AU PepeHHATbHBIX YPaB-
HeHU# U cucreM AuddepeHHATbHbIX YPABHEHH .

Pemnuts onepanmonHbiM MeTo1oM 3aaauy Komu:
Dx' +x=et x(0)=1.

2)x ' —x =1, x(0)=-1.

3)x" =1, x(0)=0, x(0)=1.

4)x"—4x =0, x(0)=0, x'(0)=1.

5)x +2x =2, x(0)=1.

13



6) x +3x =e 3, x(0)=0.
Nx"+x=2t+3,x0)=1,x(0)=1.

8)x" +x' =t,x(0)=1,x'(0) =0.

9) x” + x = 2e¢, x(0) = 0, x'(0) = 1.

10) x” + x = 2 cos t, x(0) = x'(0) = 0.

OrnepanOHHBIM METOIOM HalTH PEIICHUE CUCTEMBI ypaBHEHHI

I __ — 0
11) {y)lc _ xy _ _{ YAOBIETBOPSIOIIEE HAYATBHBIM YCIOBHAM x(0) = 2,
y(©0)=1

, —_— - —

2

y(0) =1
x'—2y=0

){I — 2t

v +x =3e“" +1,

y(0) = 1.

x'—2y =2t
12) { 1 | YAOBJETBOPSAIOIIEE HAYATLHBIM YCIIOBHAM x(0) = 2,

yAOBIIETBOPSIOIIEe HayallbHbIM yciioBusM x(0) = 2,

14



Pemenusn

§1.
1 tg? x

] 1 -
3) f (x) = 3 (2 - tg3 X) 3 (_3 tgz X) cos2 x = 3/(2—tg3 x)2 cos?x’

§2.
3_
Dy = 1

X

1. OJ13: x # 0.
i 1) ==
lim f(x)=+4w
x—0-0
3. f(—=x) # f(x), f(-x) # —f(x), IEpHOJA HET, T.¢. GYHKIHS OOIIETO BUIA.
4.y=0=x3-1=0=x=1; TOYKa (1;0) — TOYKA IIEPECCUCHUS C OCbIO OX.

5. Haiinem HakiiOHHBIE (TOPU30HTATBHBIE) ACUMITTOTHI:
3

= x = 0 — BepTUKaIbHAs aCUMIITOTA.

. f™ . ox°=1
k = llTll —~ = llTll —~ = o0, T.¢. HAKJIOHHBIX U FOPH3OHTANILHBIX ACHMIITOT HET.
x=ow x=+4w
6 v = x3-1\ _ 3x%x—(x3-1) _ 2x3+1
Y =T - x2 R
'=0=>2x3+1=0 1
y = = 2x° + = > X = — 3 ;
V2
y 4= x2=0=x=0.
y = _+ +
. —%
¥ ook O
min

S 1 3
_ 1 -2t _335_3 —_— )=
y( R )_ -=22= T.e.( et 3\/1) TOYKA MUHMMYMaA.

3z
’

7 "= 2x341\ _ 6x2x?-(2x3+1)2x _ 2x*-2x __ 2(x3-1)
Y= 22 - A4 T x4 T 43T
y'=0=2>x3-1=0=>x=1.
y A= x3=0>=>x = 0.
Yy -  + +
s "X
¥ sk 0
"2 x 7
min
1 -1 34 3 1 3
y(_%) =2-=2=5Te. ~ 35 33/ ~ T0UKa MUHNMYMa.
Yz
G O o
————>
) 0 1
NEI RN NI

neperud
y(1) = 0, T.e. Touka (1; 0) — Touka neperuoda.
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|
7
'\): —
et ey e e e
"
P

§3.
1 0 1
2a=(o 1 1)
0 0 1
1.JAl =1#0=>314714
Ajp =1 Ay =0 Az =-1

2. AlZ =0 AZZ =1 A32 =—-1
A13=O A23=0 A33=1

i 1 0 -1
3.AT=<0 1 —1).
0 0 1

4. 471 = L AT = ( )
]
1
E

5. TIposepka: AA™! = A IA=E (?)

(
1 0 1\/1 0 -1
AA™'=(0 1 1]{0 1 -1
0 0 1/\0 0 1

1 0 0
0 1 0]
0 0 1

A"1A=E.

§4.

1{—2x1+4x2+2x4=16,

) x1+2x3+3x4=_2

(=2 4 0 2 (1/2) (-1 2 0 1

AlB_(1 0 2 3 ) ( 0 2 3 —2)<l+>
_(—1 2 0 1 )<—1) (1 -2 0 -1 —8)
N0 2 2 4 6/¢1/2) \0o 0 1 2 3/(27

_ (1 0 2 3 —2)

0 11 2 3/

RgA=RgA|B =2;dimL =2 >®CP: ¢;, é,.
2 0a3. IepeMEeHHBIE: X1, X5, 2 CBOO. IEPEMEHHBIE: X;, X, .

16



X1 —2 —2x3 — 3x4 -2 -2 -3
- _ xz 3 - X3 - ZX4 _ 3 _1 _2
Xon = X3 X3 = 0 + Cl 1 + CZ 0
X4 X4 0 0 1

Xyq u. é1 é,

[Tpoepku: Xy ,:—2 - (—2)+4-3+2-0=16;
=2 (=2)+4-(=1)+2-0=0;
=2 (=3)+4-(-2)+2-1=0.

§5.
1)A(1;1;0),a:3x—4y+z=1A€Buall f. Takkak a || B, T0 1, |l 15, 1y =

{3; —4; 1} — HOpMaJIbHBII BEKTOP TIOCKOCTH (L, KOTOPBIA MOKHO B35Th 32 HOP-
MaJIbHBII BEKTOpP K IUIOCKOCTH 3, Touka A € [3, TOra ypaBHEHHUE IIOCKOCTH 3.
A(x —x9) + By = y0) + C(z — 25) = 0,
T¢.3(x—1)—4(y—1)+1(z—-0)=0,8: 3x—4y+z+1=0.

$6.
1) (x + 5)% + y? = 3— OKpyKHOCTb ¢ LIEHTPOM B Touke (—5; 0) u paguycom V3.

-.‘

)
@

§7.
7) [Inxdx =?

HNuterpupoBanue o 4acTsMm:

1
judvzuv—jvdu=<u:lnx’ du:;dx>=xlnx—jdx
dv=dx, v=x

=x(lnx—1)+C.
$8.
in3
6) [ sin®x cos x dx = [ sin® x d(sinx) = 2% 4 C (MeTOoJ IIOBEACHHUS MO 3HAK
muddepenimana).
$9.

b
ff(x)dx = F(b) — F(a)

17



2 xIn3x 2 Ind3x 2In?x

4) fe dx fe d(lnx) _ 1

e
1 1 1 1
S =-(1-%)
2 2ln?2 = 2Iln%e 2 In22

§10.
Dy=x; y=2x; y=23.

3/2
3/2 3 xZ xZ 3
S duryper = j (2x — x)dx + j(3 —x)dx = > + <3x — 7) =
0 3/2 0 3/2
_9+9 9 9+9_9_21
8 2 2 8 4 4
§11.
o 1
1) Xn=1 3n+4’
1. IIpoBepuTh HEOOXOAMMOE YCIIOBHE CXOTUMOCTH: Lim i 0.
2 H v Zoo l n_m.o l 1 E — l
- ITo BTOpO#i TCOpEME CPABHEHHS 2=~ PACXOJUTCSA; TaK KaK nl_r)zzo s 1= 1O

00a psna BeayT ce0s OJJMHAKOBO, T.€. UCXOAHBIN Psii pACXOAUTCS.

§12.
Dy =xy+x,
dy
sz(y+1) : y+1+0,
%=xdx,

2
f%=xdx; In|ly+1] =x?+C;y+1 =exz/zC;y=exz/zC—l;TaKKaKan
C=0y=—1,t0o0tBer: y = e* /2C — 1.

§13.

1)y =3y +2y =0.

CocTaBUM XapaKTePUCTHUECKOE yPABHEHHE:

A3 —=322421=0,A4(1>—-314+2)=0,4=0, 4, =1, A =2 —BCce KOPHH KPATHOCTH
1.

ylzx 2

3 o.0.

§14.

18



T icin® iE (T 5T .TT
4) 56: T f0 = ¢G5 = e = cosE—isinE=B_1;
cosg+isinTg el1s 6 6 2 2
§15.
. 3T
?=—i=z= |z]e!?;—i=e"zZ:
, 3T |Z|3 = 1: |Z| =1
|z|3eB3? =1-e"2 = ; 3m ok _7I+2T[k =
b e PERT
iZ m T
k=0 z=1-e72 =cos§+l5m5=l;
(T, 2T T 27 m 21 V3 1
VA e cos > 3 i sin > 3 > 12
(T AT m 4n T 4r V3 1
k=2 z= 1-el(2+3) =cos(5+?)+i5in<§+?) =—7—i§.
§16.
z
sinz
z = 0 — yctpanumas Touka, lim =0;z=knnpuk = +n, +2m, ...— nomroca 1-

7—0 Sinz

1 sinz
ro nmopsaka, Tak Kak ; = —, MMCCT B 5TUX TOYKax HyJb IIEPBOTO MOpsi/IKa (

Sinkmt =0, coskm # 0).

§17.

1 .
[ _.z3sin=dz = 0, Tak kak pasnoxenue B paz JlopaHna 510l QpyHKIMM HMEET B
|z] =1 z

1 101 1,1 1 1,1
Z3Sln;=Z3(———'—+—'Z—+"')=ZZ—E+EZZ+"',T.C.K03(1)(1)I/IIII/ICHTHPI/I

1
creneHu — paBeH 0.
zZ

§18.
3t . 1
1) 56: Tak kak e 3t = 73 & AOMHOXEHNE OPUrHHANA Ha (—t) cooTtBeTcTBYET Audde-

2
(P+3)%

PEHLMPOBAHHUIO H300paeHus, To t2e 3t = (p—ig) =((p+3)™H'=

§19.

Cew 1 1tk _yo
F(p) = Zk:OW' Tak kak D g 10 F(p) = Zkzoﬁ =e.

§20.
x"+x=2e, x(0)=0; x(0)=1.
Mycts x(t) = F(p). Torna x'(t) = p(pF (p) — x(0)) — x'(0) = p*F(p) — 1;

19



1 1 ) 2
et=—=>p2F(p)—1+F(p)=2ﬁ=>(p +1)F(p)=pT+1=>

p—1 1
+1 1
FO) = = ;

T e-D@+)  p-1 Pt
Tak xak F(p) = e — cos t, 10 otBer x(t) = e* — cos t.
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CnpaBouHble MaTepHAJIbI

A. TaGnuna mpou3BOIHBIX

1. ¢'=0, ¢ = const A
‘ 12. (arcsinx) =

2. (x") = nx""! =

13. (arccosx) = —

(3

: (ax) =a*-lna

' 1-x
XY X ’
4. (e ) N 14. (arctgyx) = - =
! 1 1+x~
5. (log, x) = ) 1
- xIna 15. (arcctgx) = — <
6. (Inx) =~ : 1+
X 16. (shx) =chx
7. (sinx)'z cosx 17. (ch x) =ghi
8. (cos.'r) =1—smx 18. (th -\_)' _ l’
9. (ﬁ) e ch<x
2/x ' 1
, 1 19.(cthx) = ——;
10. (1gx) = — sh“x
COs” x
. (ctg;c)' =—— l,
sm- x
b. Tabnuiia uaTErpaioB
1. [0-dx=C 9_j .d,; — ctgrsC
2. Idrzjl-dr:x+C fm X
U 10. ""’;f =tgx+C
[x™dx = +C, J cos” x
3. n+l ~ dx .
n=-1,x>0 . | = =arcsin—+C. x| < |a|
a
J Na® —x
4. J‘ﬁ:]n\xHC [ dx 1 X
X 12. ﬁ=—:-,u'c‘[g'—+(?
a* Jat+x a a
5. J.axcbc =1 +C 13. «BBICOKHIT» TorapHdM:
X ra J. o —i]ﬂa+x+c t‘ia
6. Ie‘dr:e‘ +C 22 2q la—al F
7. |sinxdx=—cosx+C 14. «/UTHHHBLD> Torapadm:
8. Icosxdac=sinx+€ j —jx - = lnlx+ vx? ia2‘+C
Yx© ta
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B. Tabnuma n3o0pa>keHuil 1 OpUrHHAIOB

OpHTHHAT HMsobp asxkeHue OpHUTHHA HsobpaskeHue
1 i t sin ast -——2—&
P (pz + a)z):
1 p2 _ a}Q
¢ ;2 tcoswt m
i % sheat p2 iJan
!
f”, ne N p}:_-,_l chat pgi}a}g
I 1 &
t={a>—1) g};: ) e™ sinowt (p—A) +a?
1 p—A
1 sin#
A arcct
te (p _ /1)2 P s P
wt
r”e", ne N (p Z{),H.l -—-( —e_’) ln(l+i]
- £
I 1
t%e™ a>—1 (p (_a;iazl 5(:) 1
; o2 —-ap
sin @t S St—a)a>0 &
P
cOSs i FyEre
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